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I N F O R M A C E 
 

Nový školní rok v Základní škole Malá Morávka 

 

Konec prázdnin neznamená jen nepříjemný konec volna, ale má i své kouzlo - přináší nové 

výzvy, nové kapitoly školního života. V Základní škole Malá Morávka bylo letos první školní 

den opravdu rušno a veselo.  

 

Máme radost, že přirozeným důsledkem našich školních výsledků i volnočasových aktivit je 

zvýšení povědomí o ZŠ Malá Morávka mezi rodiči i veřejností a s ním spojený nárůst zájemců 

o vzdělávání v naší škole. Vzhledem k počtu nově přijatých dětí jsme letos rozšířili provoz ze 

dvou tříd na tři, což pro děti znamená skutečně komfortní přístup ke kvalitnímu vzdělávání a 

větší prostor pro individualizaci výuky. 

 

Celkově se ve školním roce 2025/2026 bude 

v naší škole vzdělávat třicet žáků prvního až 

pátého ročníku. Do prvního ročníku 

nastupuje 10 dětí, z nich jedna žákyně bude 

plnit povinnou školní docházku v zahraničí. 

Rozvrh hodin je pro současný trojtřídní 

systém postaven tak, aby důležité předměty 

byly v několika hodinách týdně rozděleny 

pro každý ročník zvlášť. Ve spojení 

s osobnostně a profesně velmi kvalitním 

týmem pedagogů je tímto zajištěna vysoká 

úroveň vzdělávání. Nadále zůstává spojená 

výuka dvou až tří ročníků ve většině hodin a 

zachovává tak benefity vrstevnického učení, 

týmové spolupráce a přebírání 

zodpovědnosti za kolektiv mladších 

kamarádů. To činí malotřídní školy 

atraktivními mezi rodiči, kteří hledají pro 

své děti tzv. alternativu proti běžným velkým 

školám.  

 

Vysokou přidanou hodnotou naší školy je její poloha uprostřed horské přírody, čehož 

v maximální míře využíváme nejen při výuce, ale zejména v aktivitách školní družiny. Vedeme 

naše děti přirozeně ke zdravému životnímu stylu a úctě k přírodě, ve které se velkou část dne 

pohybujeme. Již třetím rokem pokračujeme v pravidelném otužování - každou velkou 

přestávku nás najdete brouzdat v potoce vedle školy, po příchodu prvních vloček potom běhat 

kolem školy naboso ve sněhu. Tato aktivita je samozřejmě dobrovolná, stejně jako možnost 

účastnit se našich zájmových kroužků v rámci školní družiny. Nabídka kroužků je opravdu 

pestrá a postihuje široké spektrum možných zájmů dětí tak, aby si každý mohl najít svůj směr 

a rozvíjet svůj vlastní potenciál. Děti si letos mohou vybrat z následujících kroužků - šachový, 

astrokroužek (vědecký), florbal, dramatický, hudební (flétny a akordeon), vaření, dílničky. 

Samozřejmostí zůstává také spolupráce s oddílem závodního lyžování TC Praděd. Naše výuka 

je přizpůsobena ranním tréninkům a občasným soustředěním sportujících dětí.  
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Začátek vyučování je v ZŠ Malá Morávka až v 8:30. Na tento čas k nám také lze pohodlně 

přijíždět autobusy z jiných obcí, zastávka autobusu je přímo před školou. Školní družina je 

v provozu ráno od 7 hodin, odpoledne do 

15:45, kdy na dojíždějící děti dohlížíme až 

do odjezdu autobusem. Součástí školy je 

naše vlastní kuchyně a jídelna, takže děti 

dostávají čerstvou stravu přímo ve škole.  

 

Poloha naší školy v centru lyžařského 

střediska nás předurčuje k výchově mladých 

lyžařů. Spolupracujeme tak s místními 

skiareály Kopřivná a Myšák, kde každoročně 

trávíme všechny zimní tělocviky. Od začátku 

ledna do poslední vločky na sjezdovce mají 

všichni naši žáci lyžařský výcvik v rámci 

běžného tělocviku, tedy bezplatně. Děkujeme zmíněným skiareálům a lyžařské škole Kopřivná 

za podporu.  

 

Rádi bychom pokračovali v nastaveném trendu a dostáli své pověsti kvalitní školy, která se 

stává vyhledávanou rodiči z širšího okolí. Letošním rozšířením vzdělávání do více tříd se 

snažíme naplnit očekávání, které do nás rodiče příchozích žáků vložili. Máme vizi, která 

oslovuje a přitahuje aktivní rodiny. Naší hodnotou je výjimečné klima uvnitř školy, skvělá 

spolupráce v týmu, s rodiči, zřizovatelem i s veřejností. I nadále chceme být školou, která si 

drží vysokou úroveň vzdělávání, školou, kde zaměstnanci tvoří stabilní tým "srdcařů", který ji 

činí výjimečnou.  

Eva Vraspírová, ředitelka školy 

 

 

 

Organizace školního roku 2025/2026 
 

 

Období školního vyučování ve školním roce 2025/2026 začalo ve všech základních školách, 

středních školách, základních uměleckých školách a konzervatořích v pondělí 1. září 2025. 

Vysvědčení s hodnocením za první pololetí bude žákům předáno ve čtvrtek 29. ledna 2026. 

Vyučování ve druhém pololetí bude ukončeno v úterý 30. června 2026.  

 

Podzimní prázdniny připadnou na pondělí 27. 

října a středu 29. října 2025.   

Vánoční prázdniny začínají v pondělí 22. 

prosince 2025  a končí v pátek 2. ledna 2026.  

Vyučování začne v pondělí 5. ledna 2026. 

Jednodenní pololetní prázdniny připadnou na 

pátek 30. ledna 2026. 

 

Týdenní jarní prázdniny pro školy okresu Bruntál byly stanoveny od 9. března do 15. března 

2026.  

 

Velikonoční prázdniny připadnou na čtvrtek 2. dubna 2026.  

Hlavní prázdniny budou trvat od 1. července 2026 do 31. srpna 2026. 

Období školního vyučování ve školním roce 2026/2027 začne v úterý 1. září 2026. 
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Bezpečně zpět do školy 
 

S návratem do školy je důležité, aby si děti připomněly zásady 

bezpečného chování na silnici. Bezpečnost na silnicích je klíčová, 

a proto je třeba dbát na několik základních pravidel.  

Při pohybu po chodníku se chodí vždy vpravo, aby se udržel 

pořádek a předešlo kolizím s ostatními chodci. Na silnici 

mimo chodník je správné chodit po levé straně proti směru 

jízdy, aby člověk viděl přijíždějící auta. Pokud je na vozovce 

k dispozici podchod nebo nadchod, je třeba jej vždy využít pro 

bezpečné přecházení a v žádném případě si nezkracovat cestu 

přes středová zábradlí či koleje tramvají. 

 

Jedním z nejdůležitějších opatření je zvýšená viditelnost, jelikož s příchodem podzimu se mění 

i podmínky na cestách. Reflexní prvky jsou nezbytné za zhoršených světelných podmínek, jako 

je mlha anebo déšť. Tyto prvky výrazně zvyšují viditelnost chodce pro řidiče i na větší 

vzdálenost. Oblečení, které je tmavé nebo černé, je pro řidiče mnohem hůře vidět než světlé 

nebo reflexní. Oblečení s těmito prvky by měly nosit nejen děti, ale také dospělí, kteří děti do 

školy doprovázejí. 

 

Dalším klíčovým bodem je důsledné rozhlížení před přecházením vozovky. Děti by se měly 

naučit, že i když se cesta zdá bezpečná, je potřeba 

se vždy pořádně rozhlédnout. Rozhlížíme se 

třikrát, a to vždy doleva, doprava a opět doleva. 

Rodiče by měli s dětmi tuto dovednost pravidelně 

procvičovat. Také je dobré si znovu projít trasu do 

školy, aby se zjistilo, že neexistují nějaké nové 

rizikové situace, například nová křižovatka nebo 

změna dopravního značení. 

 

Děti by měly být připravené reagovat na nečekané situace, například průjezd vozidel 

s předností jízdy, náhlý pohyb chodce nebo zvířete na vozovce. Je důležité zachovat klid, 

zastavit a ujistit se, že je bezpečno, než pokračují dál.  

 

Poslech hudby nebo situace, kdy máme odkloněnou pozornost k mobilnímu přístroji, může 

snížit vnímání celkového dění. Děti by se proto měly plně věnovat dopravní situaci. 

 

V neposlední řadě se děti mohou ocitnout v situaci, kdy je osloví před školou nebo po škole 

cestou domů neznámý člověk. Děti mohou lákat na sladkosti, zvířátka apod. S takovou osobou 

by neměly komunikovat a dostat se do bezpečného místa. Bezpečným místem se rozumí takové 

místo, kde je větší koncentrace lidí nebo odchod zpět do školy pokud se v její blízkosti děti 

nacházejí. Tuto zkušenost by si děti neměly nechávat pro sebe a sdělit to rodičům, učiteli, aby 

mohli tito udělat patřičné kroky k zamezení případné opakující se situace. 

 

S těmito radami budou děti lépe vybavené pro bezpečný pohyb v silničním provozu a snadněji 

se zapojí do školního režimu.  

 

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje 

              por. Bc. Lucie Galiová, komisař 
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Nemocnice v Bruntále a Rýmařově jsou od září součástí 
Sdruženého zdravotnického zařízení Krnov 

 

Unikátní projekt změny provozovatele nemocnic v Bruntále a v Rýmařově se vydařil 

Nemocnice v Bruntále a v Rýmařově mají od 1. září 2025 nového 

provozovatele - Sdružené zdravotnické zařízení Krnov, 

příspěvkovou organizaci (SZZ Krnov). Tím byla završena unikátní 

transakce mezi společností Nemocnice AGEL Podhorská a.s. 

(patřící do skupiny největšího privátního poskytovatele zdravotní 

péče v ČR - skupiny AGEL), která dosud nemocnice provozovala, a 

příspěvkovou organizací SZZ Krnov, jejímž zřizovatelem je 

Moravskoslezský kraj. Příprava fúze trvala téměř rok a před 

několika týdny ji posvětil Úřad pro ochranu hospodářské soutěže 

(ÚOHS). Jedná se o první případ převodu zdravotnického zařízení 

provozovaného soukromým subjektem pod kraj, potažmo stát.  

 

Jak to začalo 
Celý projekt odstartoval fakt, že společnosti Nemocnice AGEL Podhorská a.s. končila na 

podzim roku 2025 po dvaceti letech nájemní smlouva na budovy nemocnic, které jsou ve 

vlastnictví měst Bruntál a Rýmařov. Obě města proto v roce 2024 vyhlásila výběrová řízení 

na nového provozovatele, který by zajistil pokračování poskytování zdravotní péče. Do 

soutěže se přihlásila jak Nemocnice AGEL Podhorská a.s., tak Sdružené zdravotnické zařízení 

Krnov. „SZZ Krnov je největším poskytovatelem zdravotní péče v regionu. Dlouhé roky jsme 

s Nemocnicí AGEL Podhorská a.s. v určitých oblastech spolupracovali. Přesto si nemocnice v 

některých případech vzájemně konkurovaly, protože spádová oblast je malá. Jedním 

z důvodů, proč jsme se do výběrového řízení přihlásili, bylo zabránit přetahování pacientů a 

personálu a sjednotit péči v regionu. Dalším důvodem byla obava, že by do soutěže mohl 

vstoupit třetí subjekt, který by následně mohl významně investovat do rozvoje nemocnic a 

přetahovat nám personál z Krnova. Tomu jsme chtěli předejít,“ shrnuje ředitel SZZ Krnov 

MUDr. Ladislav Václavec, MBA. 

Zastupitelstva obou měst rozhodla na základě předložených koncepcí ještě v minulém roce, že 

budovy nemocnic budou pronajaty právě SZZ Krnov. 

 

Řešitelské týmy a složitý proces převzetí 
Po nezvratném rozhodnutí na začátku roku 2025 sestavily obě nemocnice řešitelské týmy, 

které měly za úkol naplánovat samotný proces převzetí nemocnic. „Pracovalo se s několika 

variantami, jak nemocnice převzít. Abychom ale předešli odlivu personálu a přetížení 

nemocnic v Krnově, Opavě a Šternberku, rozhodly se vyjednávací týmy pro nejnáročnější 

cestu - předání a převzetí za plného provozu,“ uvedl hejtman Moravskoslezského kraje Ing. 

Josef Bělica, Ph.D., MBA. 

 

Role advokátů a soudního znalce 
Do příprav se zapojily i renomované advokátní kanceláře, které dohlížely na správnost všech 

kroků, revidovaly veškeré dokumenty včetně smluv, poskytovaly právní poradenství 

a připravovaly varianty, jak vyčlenit nemocnice z akciové společnosti a převést je pod 

příspěvkovou organizaci. „Jako nejvhodnější z možných variant se ukázal odkup obchodního 

závodu, který je možné po schválení radou a zastupitelstvem Moravskoslezského kraje vložit 

do majetku příspěvkové organizace. Tento závod - tedy Nemocnici AGEL Podhorská a.s. 

včetně movitého majetku a smluv - ocenil soudní znalec vybraný na základě otevřené veřejné 

soutěže,“ doplnil ředitel Ladislav Václavec. 
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Stovky smluv, rozdílné zákony a kolektivní dohody 

Zatímco probíhalo oceňování majetku znalcem, řešitelské týmy a právníci procházeli 

veškerou stávající smluvní dokumentaci. Posoudili společně na 4 500 různých dokumentů 

a z obrovského množství smluv jich na 480 revidovali (smlouvy s dodavateli, odběrateli, 

podnájemníky, pojišťovnami, organizacemi atd.). Jedním z tzv. „kamenů úrazu“ se stala 

personální oblast. Ve skupině AGEL mají zaměstnanci smluvní mzdy, zatímco v příspěvkových 

organizacích se vyplácí tarifní platy. Značné rozdíly byly i v kolektivních smlouvách. 

„Abychom dodrželi literu zákona, vstoupili jsme do jednání s odborovými organizacemi v 

naší nemocnici i v Nemocnici AGEL Podhorská a.s. Chci poděkovat zástupcům lékařských i 

nelékařských odborů v bruntálské a rýmařovské nemocnici za konstruktivní přístup. Dohodli 

jsme se, že od 1. 9. 2025 přecházejí pod kolektivní smlouvu naší organizace. Jelikož nelze mít 

v jedné organizaci více kolektivních smluv, vyhnuli jsme se uvedeným postupem právním 

sporům. Odbory těchto nemocnic se do konce roku rozpustí a jejich členové vstoupí do 

odborů SZZ Krnov,“ vysvětlil ředitel Ladislav Václavec. 

 

Zaměstnanci v nejistotě 
Vedení obou nemocnic přislíbilo zaměstnancům z Bruntálu a Rýmařova, že nové pracovní 

smlouvy dostanou nejpozději na začátku léta. Fakt, že celou transakci musel posoudit a 

schválit Úřad pro ochranu hospodářské soutěže, přípravu smluv zdržel. „Troufnu si říci, že 

většina z nás se s pojmem ‚gun jumping‘ nikdy nesetkala. Laicky řečeno jde o situaci, kdy 

přebírající společnost nesmí před schválením transakce vystupovat, jako by k ní již došlo. 

Nemůže tedy mít přístup k citlivým datům, nesmí uzavírat smlouvy se zaměstnanci ani s 

obchodními partnery přebírané společnosti. Vysvětlit to zaměstnancům nebylo jednoduché, 

proto jsme s kolegy z Krnova pravidelně organizovali setkání se zaměstnanci, kde jsme se 

snažili utišit emoce a nervozitu,“ zavzpomínal Ing. Pavel Kameník, ředitel Nemocnice AGEL 

Podhorská a.s. 

 

Náročné týdny pro personální oddělení 
Personální oddělení SZZ Krnov mělo pouhé dva týdny na převod všech zaměstnanců do 

systému, přípravu platových výměrů, dohod i jmenovacích dekretů pro vedoucí pracovníky - 

a to vše za plného provozu. „Kdybychom měli na papírové i faktické převzetí personálu dva 

až tři měsíce, vůbec bych to nezmiňoval. Ale stihnout vše za dva týdny, zkontrolovat, podepsat 

a vydat dokumenty, to považuji za vynikající výsledek. Tím práce pro personální oddělení 

nekončí - od příštího měsíce začne zajišťovat výplaty a veškerou agendu pro nové 

zaměstnance,“ dodal Ladislav Václavec. 

 

Předání majetku a zahájení provozu 
Na konci srpna byla společnosti Nemocnice AGEL Podhorská a.s. uhrazena kupní cena 

25 491 000 Kč. Současně došlo k převzetí majetku, budov, personálních karet, archivu, 

pacientů, inventuře přebíraných zásob včetně léků a dalším náležitostem. Obě strany 

podepsaly předávací protokoly. Nemocnice mají 

nové webové stránky: www.nemocnicebruntal.cz 

a www.nemocnicerymarov.cz. Zaměstnanci získali 

nová osobní čísla, přístupové údaje i e-mailové 

adresy ve tvaru prijmeni.jmeno@szzkrnov.cz. 

Oficiální název organizace zůstává: Sdružené 

zdravotnické zařízení Krnov, příspěvková 

organizace. Nová pracoviště pak nesou podnázvy 

Nemocnice Bruntál a Nemocnice Rýmařov. 

http://www.nemocnicebruntal.cz/?utm_source=chatgpt.com
http://www.nemocnicerymarov.cz/?utm_source=chatgpt.com
mailto:prijmeni.jmeno@szzkrnov.cz
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Co bude dál 
Přestože je SZZ Krnov od září novým provozovatelem nemocnic, většina pracovišť zatím 

funguje v omezeném režimu. „V průběhu podzimu chceme obnovit plný provoz nemocnic. Do 

konce roku budou fungovat souběžně naše IT systémy i systémy bývalé Podhorské nemocnice. 

Na přelomu roku plánujeme kompletní přechod na jednotný IT systém. Přestože kupní cena 

činila necelých 25,5 milionu korun, odhadujeme další náklady přibližně na 40 milionů korun. 

Investovat musíme do pořízení 140 počítačů, 20 notebooků, 70 monitorů, IT systémů, 

přístrojového vybavení i vozového parku. Moravskoslezský kraj nám na tyto výdaje přislíbil 

finanční podporu, za což mu patří velké poděkování,“ uvedl ředitel Ladislav Václavec. 

 

Podpora kraje 
Sdružené zdravotnické zařízení Krnov se od 1. září 2025 stalo největší nemocnicí zřizovanou 

Moravskoslezským krajem, s celkovým počtem přesahujícím 1 200 stálých zaměstnanců a s 

664 lůžky s nepřetržitým provozem. Hejtman Moravskoslezského kraje Ing. Josef Bělica, 

Ph.D., MBA zdůraznil, že kraj nechce tvořit v oblasti zdravotnictví zisk, nýbrž poskytovat 

lidem jednu ze základních služeb v podobě kvalitní dostupné zdravotní péče. „Krnovská 

nemocnice patří mnoho let mezi zdravotnická zařízení, na která jsme hrdí. Stále se rozvíjí a 

navíc dobře hospodaří. Nyní na sebe vzala velmi náročný úkol. Nečekáme zázraky za týdny 

ani měsíce. Komplexní rozvoj péče v regionu je otázkou několika let a kraj je připraven se na 

něm zásadně podílet,“ podotkl hejtman MSK a dodal: „Rád bych poděkoval panu řediteli 

Václavcovi a jeho týmu za skvělou práci při přebírání nemocnic. Stejně tak děkuji Nemocnici 

AGEL Podhorská a.s. za solidní přístup při celé transakci.“ 

 

Města pomohou 
Starosta města Bruntál Bc. Martin Henč věří, že nový provozovatel nemocnice s krajem 

v zádech bude změnou k lepšímu. „Děkuji Nemocnici AGEL Podhorská a.s. za dvacet let 

poskytování zdravotní péče. Navzdory některým negativním očekáváním se podařilo 

nemocnici v Bruntále udržet a zdravotní péči alespoň v částečném rozsahu zachovat. Věřím, 

že SZZ Krnov s podporou Moravskoslezského kraje má větší možnosti investovat a rozšiřovat 

péči. Děkuji panu řediteli Václavcovi, že se 

do tohoto projektu pustil, a za město Bruntál 

mohu přislíbit součinnost. Jen za poslední 

dobu je výsledkem naší spolupráce a 

společného úsilí se SZZ Krnov zřízení 

zubních ordinací a převzetí plicní ambulance 

v Bruntále.“ 

Podobně to cítí i starosta Rýmařova Ing. 

Luděk Šimko: „Nemocnici AGEL Podhorská 

a.s. jsme roky pronajímali naše budovy a 

spolupráce byla dobrá. Zastupitelstvo města 

loni rozhodlo o změně nájemce budov 

nemocnice. Víme, že přichází silný partner, který má tah na branku a umí zajistit prostředky 

nejen na rozvoj péče, ale i na rozsáhlé rekonstrukce zmíněných objektů. S panem doktorem 

Václavcem spolupracujeme řadu let. Krnovská nemocnice u nás otevřela úspěšnou zubní 

ordinaci a jsem si jist, že se osvědčí i jako nový provozovatel naší nemocnice.“ 

 

 

PhDr. Jiří Krušina 

personální a marketingový náměstek 

SZZ Krnov, p. o.  

+420 724 014 860 

krusina.jiri@szzkrnov.cz 

 

mailto:krusina.jiri@szzkrnov.cz
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Vzpomeňte si na své blízké rodinné příslušníky, přátele a známé - blahopřání, výročí 

úmrtí, vzpomínka apod. Text pro zveřejnění (příp. i fotografii) předejte na obecní 

úřad dva měsíce předem. Tato služba je pro občany bezplatná. 
 

 

Společenská rubrika 
 

Naši jubilanti  
Blahopřejeme našim občanům, kteří v měsících září a říjnu 2025 slaví své narozeniny a 

životní jubilea: 

Theodora Klosová a Ladislav Eliáš - 71 let, Helena Šumberová a Petr Haničák - 72 let, 

Antonín Doleček, Stanislav Zaoral a Peter Baláž - 73 let, František Novák - 74 let, Ladislava 

Mendroková a Josef Figura - 76 let, Dušan Klega - 77 let, Miroslav Hendrych a Josefa 

Linhartová - 78 let, Otakar Surynek - 79 let, František Kocour - 81 let, Anna Valová - 82 let, 

Júlia Kalábová - 84 let, Julie Glatterová - 92 let, Jarmila Tysková - 94 let. 

   

„Půlkulatá výročí“  
Iveta Kalábová a Jan Petrásek - 55 let, Alena Nábělková a 

Věra Pištěláková - 65 let, Stanislav Hýbner a Bohuslava Pleská 

- 75 let, Milada Macháčková - 85 let. 

 

„Kulatá výročí“ 
Petra Zapletalová, Dagmar Field a Martin Vajdík - 50 let, 

Vladimír Gahura - 70 let. 

 

Vzpomínka 

V letošním říjnu uplyne 40 let od úmrtí pana Josefa Kafury, 35 let od úmrtí paní Heleny 

Kafurové a 8 let od úmrtí pana Ferdinanda Karlíka. S láskou vzpomínají Pavel Kafura, 

Helena Karlíková a celá rodina Kafurova. Děkujeme všem, kdo se k nám, s tichou 

vzpomínkou na ně, připojí.  

 

 

Rozloučili jsme se  
 

V kapli sv. Michala na Ruské ulici v Bruntále proběhlo rozloučení 

s naším občanem panem Miroslavem Kučerou, který zemřel náhle 15. 

července 2025 ve věku 77 let.  

 

 

Čest jeho památce. 
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SPORTOVNÍ  ZPRÁVY 
 

Začala fotbalová sezóna 
 

V sobotu 6. září 2025 vyhráli naši fotbalisti doma proti Široké Nivě 4:1. Fotbalistům přejeme 

v nové sezóně hodně vstřelených gólů, co nejméně zranění a níže uvádíme rozpis dalších 

jejich zápasů v podzimní části sezóny 2025/2026. 

 

Utkání 9. ligy skupiny B - FC Kovárna Malá Morávka se budou konat:   

14. 9. ve 14:00 hod.  Stará Ves B - Malá Morávka                        

20. 9. v 15:30 hod.  Malá Morávka - Milotice nad Opavou 

28. 9. v 15:00 hod.  Razová - Malá Morávka  

4. 10. v 15:00 hod.  Malá Morávka - Horní Město  

12. 10. v 15:00 hod.  Brantice - Malá Morávka 

18. 10. ve 14:30 hod.  Zátor - Malá Morávka  

 

Přijďte na zápasy podpořit naše fotbalisty.                     

 

                

                                         
MÍSTNÍ  AKCE 

 

Karlovský maraton a soutěž o nejlepší kotlíkový guláš 
 

Jedna z nejoblíbenějších a nejnavštěvovanějších letních akcí je Karlovský maraton s vařením 

kotlíkového guláše na tábořišti v Karlově. Obec Malá Morávka a TC Praděd tuto celodenní 

sportovně-rekreační sobotu připravily letos na 19. července. Informovali o ní veřejnost nejen 

plakátky, ale termín byl uveden i v kalendářích, které každoročně dostávají od obce všichni 

naši občané.  

 

Počasí bylo opět jak na objednávku. Po 

celotýdenním dešti byla sobota pro venkovní 

akci příznivá. Nepršelo, ani nebylo moc 

velké horko. Připravené posezení a 

občerstvení, to už je samozřejmostí. 

  

V 11 hodin vypukla Melounová super mela, 

což byl turnaj jednotlivců v petangue. V dosti 

početné skupině hráčů se vytvořily 

dvojčlenné týmy, které soutěžily v několika 

kolech. První tři místa a tři melouny získali 

s největším počtem bodů Jan Baláš, Martin 

Baláš a Bára Holubová.  

 

Ve 14 hodin byl odstartován maraton. Bylo třeba ujet pomocí štafety 107 koleček po in-line 

asfaltové trase kolem tábořiště. Nakonec bylo dosaženo času, který byl jen kousek pod 

traťovým rekordem, kterého bylo dosaženo před 10 lety.  
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V 15 hodin bylo zahájeno Mistrovství Malé 

Morávky v přípravě kotlíkových gulášů a 

v soutěži o ten nej. Zatím co se deset 

zúčastněných týmů kuchařů pustilo do práce, 

malovaly děti křídami na asfalt své obrázky. 

V deseti kotlících se zatím vařilo z rozličných 

druhů masa. Hovězí, srnčí, maso z divočáka, 

ale i netradiční guláše s luštěninami, bylo 

použito i uzené maso nebo klobásy, to 

všechno se objevilo v kotlících. Kromě 

místních zde vařili i kuchaři z Opavy, Brna 

nebo Prostějova, což svědčí o věhlasu této 

akce daleko za hranicemi naší obce. Týmy si 

daly různá jména, např. Divočáci, Klokani, 

Býci, Kabrňáci, Kolofik, Mufloni, HolBa. 

V 18:30 hodin bylo hotovo a začalo 

ochutnávání. Prodávaly se degustační lístky, 

tentokrát pro velký počet soutěžících za 200 

Kč. Jen ti největší jedlíci zvládli všech 10 

porcí. Nabízí se otázka, kolik je únosný počet 

kotlíkářů. Záleží na organizátorech této 

akce, která se rozrůstá každým rokem, kolik 

je ještě únosný počet soutěžících. Po sečtení 

hlasů bylo stanoveno pořadí. Těsné vítězství 

si odnesli místní Mufloni. Všichni soutěžící 

bez ohledu na pořadí obdrželi diplom a 

finanční příspěvek, protože suroviny na 

guláše nejsou nejlevnější.  

 

Posezení u táboráku s reprodukovanou hudbou ukončilo tohle hektické odpoledne.   

 

 

Den obce 
 

První neděli v srpnu tak jako každý rok se 

může široká veřejnost těšit na Den obce 

Malá Morávka. Letos to vyšlo na 2. srpen. 

Celodenní program probíhá za fotbalovým 

hřištěm, kde jsou připraveny stanové 

přístřešky s lavicemi a stoly, parket a podium 

pro hudební produkce. Nechybí ani stánky 

s různým občerstvením, suvenýry a dalším 

drobným zbožím pro děti. První událostí 

tohoto dne je fotbalový turnaj o pohár 

starosty obce. Tentokrát se přihlásilo 6 

mužstev, která si dala různé názvy. 
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Nejúspěšnější byly a pohár vítězství si odnesly „Mladé pušky“, další pořadí obsadily: „Filipe 

Team“, „Vyhaslé Hvězdy“, „Budoucí Hvězdy“, „Gorilky“ a „Givi Brno“.  

 

V 10 hodin se na jiném místě - v horních 

prostorách Schindlerovy stodoly - sešli 

zájemci o historii našeho regionu, aby si 

vyslechli povídání spisovatele Matěje 

Mately. Název přednášky byl stejný jako 

název jeho knihy - Fenomén Praděd. Pan 

Matela se narodil v Bruntále, vyrůstal ve 

Vrbně, v současné době pracuje ve 

Vlastivědném muzeu v Jeseníku. Besedu 

zahájil pan Keka, který spolu s autorem 

knihy seznámil přítomné se zajímavými 

skutečnostmi, týkajícími se hlavně historie 

okolí Pradědu. Dověděli jsme se o historii 

rozhledny na Pradědu, Ovčárny, dřívějších obyvatelích a různých zajímavých obyvatelích, 

kteří zde dříve žili. Nakonec si zájemci mohli zakoupit knihu s věnováním autora.  

 

Ve 13:30 byl na hřišti zahájen odpolední 

program Dne obce vyhodnocením turnaje ve 

fotbale a předáním poháru a dalších cen 

vítězným mužstvům. Po 14 hodině patřil 

parket dětem a klaunovi, vzduchem létaly 

obrovské bubliny. Vedle parketu už byla 

připravena velká nafukovací matrace, na 

které předváděl své parkourové vystoupení 

další učinkující. Do akrobatických čísel 

zapojil i přihlížející děti. Díky jeho 

profesionálnímu výkonu se vše obešlo bez 

úrazu.  

 

V 16 hodin předvedla svůj hudební program 

kapela Elán Haná Tribute muzikantů 

z Prostějova, Olomouce a Přerova. 

Notoricky známé skladby slovenské kapely 

Elán byly předvedeny s naprostou 

profesionalitou. Zpěvák zazpíval texty tak, že 

byly stejně dobré, jako originál.  

 

Po hektickém vystoupení této skupiny přišla 

na řadu klasická kytara našeho mladého 

hudebníka z Malé Morávky, Vojty Onderky, 

který zahrál tři skladby.  

 

Odpoledne byla pro odvážné připravena 

visutá lanovka přes fotbalové hřiště, kterou 

obsluhovali členové Horské služby. Další 

atrakcí pro děti bylo malování na tvář, 

k dispozici byli i dva koníci, na kterých se i 

malé děti mohly projet. Pro kluky měli místní  
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hasiči otevřené plně vybavené hasičské auto, 

které si mohli prohlédnout i vyzkoušet, jaké 

je to sednout si za volant.  

 

V 17:30 už byla připravena na parketu koza 

s polenem a dvěma dvoumužnými pilami. K 

řezání na čas se přihlásilo 14 dvojic, 

V nejkratším čase se podařilo uříznout 

kolečko z klády dvojici, která si dala jméno 

„Lososi“ a to za pouhých 22,3 sec. Cenou 

pro vítěze byly permanentky na jeden den ve 

ski areálu Myšák a dárkové balíčky.  

 

Od 18:30 bylo na programu další hudební vystoupení skupiny NANOVO, od 20 hodin začala 

taneční zábava s kapelou PETER’S BAND. 

     

 

Borůvkové hody 2025 
 

Dvoudenní borůvkové hody, které 

každoročně navštíví velké množství 

návštěvníků, se letos uskutečnily 17. a 18. 

srpna. Je to období dozrávání těchto 

oblíbených lesních plodů v lesích v okolí naší 

obce. Letos nebyly v době kvetení mrazy, 

takže úroda byla dobrá. Dvoudenní slavnost, 

do které se zapojily místní restaurace a 

penziony nabízely svým zákazníkům bohatou 

paletu borůvkových specialit. Od 

nejžádanějších borůvkových knedlíků přes 

buchty, frgále, ale i borůvkové víno, pivo, 

likéry. Toto modré zboží doplnilo plno 

dalších jídel a suvenýrů. Stánků v parku i podél cesty k Rychtě bylo nepočítaně.  

 

Největší nápor návštěvníků byl v sobotu. Už 

v 10 hodin se parkoviště na louce pod 

Rychtou zaplnilo auty, davy lidí zaplavily 

chodníky i park. Na množství lidí byly 

připraveny i místní restaurace, ke kterým je 

vozil borůvkový autobus, který vyjížděl od 

zastávky u parku vždy v celou hodinu ke 

Kopřivné, do Karlova a zpět. Oficiálně se 

k borůvkovým hodům přihlásily hotely: 

Brans, Kamzík, Pod Kapličkou, Park 

Penzion,   Hospoda pod Lipami,   Obchůdek,  
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Park Penzion, Penzion Na Rychtě, Penzion 

U Křížku, Pizzerie Praděd, Restaurace 

Kopřivná, Restaurace Na Hvězdě, 

Restaurace U Kazmarky a D2 Bistro.  

 

Program probíhal na podiu v parku, kde pan 

Keka komentoval a informoval hosty hodů o 

programu a nabídkách prodejců. Pro děti i 

dospělé měl připravené soutěže s dárky - 

např. borůvkový maxi knedlík nebo krabici 

piva. V sobotu se na pódiu vystřídaly 

tanečnice souboru DAMBRA se svými 

sólovými výstupy, v neděli hrál pro 

posluchače hudebník Petr Samšuk. Nejdříve 

lidovky i na přání na harmoniku, později ji 

vystřídala kytara.  

 

Počasí bylo po oba dny slunečné, i když 

v sobotu odpoledne se vyskytla menší 

přeháňka. Ale posezení v parku bylo 

zastřešené, a také v místních restauracích 

nepršelo. I tato už tradiční letní akce v Malé 

Morávce nabývá čím dál větších rozměrů. A 

příští rok, kdy budou borůvkové hody 

jubilejní dvacáté páté - bude se určitě na co 

těšit.  

 

 

Loučení s létem s vůní tvarůžků 
 

Horní Karlov za potokem v areálu hospůdky 

a ubytovny „U Ostřížka“ je místem 

zajímavých kulturně-společenských akcí. 

Pořadatelem je Agentura Petr Schäfer, ZO 

ČSOP Sovinecko a přátelé Karlova ve 

spolupráci s obcí Malá Morávka. Po 

keltských slavnostech je nultý ročník 

Tvarůžkových hodů další vtipnou akcí. 

Poslední prázdninovou sobotu od 14 hodin 

hrála osvědčená kapela Kelt Grass Band 

country muziku, zároveň probíhala 

ochutnávka a hodnocení devíti soutěžních 

vzorků   s  hlavní   ingrediencí   olomouckých  
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tvarůžků. Zájemci o ochutnávání obdrželi za 50 korun kuličku, kterou nakonec hodili do 

sklenice s číslem daného vzorku. Vítězný výrobek byl odměněn, jak jinak, než krabičkou 

s olomouckými tvarůžky. Hudební produkce 

pokračovala vystoupením Rabussy. 

 

Další soutěží bylo přetahování lanem mezi 

siláky z Karlova a Malé Morávky. Po 

nerozhodných prvních dvou kolech zvítězili 

ve třetím kole Karlováci. Cenou pro vítězný 

tým byla litrová láhev domácí slivovice, další 

cenou bylo balení piva. Občerstvení si mohli 

návštěvníci zakoupit buď přímo v hospůdce, 

nebo na stánku s bramboráky. Bylo to 

příjemné rozloučení s letní sezónou 

v Karlově.  

 

 

Pozvánka - Den rodin Ostrava 
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Prosba k ochraně nové aleje 
V květnu 2025 děti za Základní školy v Malé Morávce zasadily v 

Karlově pod Pradědem 12 nových stromků. V době sucha nám 

ochotně pomohli hasiči z SDH Malá Morávka se zálivkou a 

společně jsme se všichni snažili, aby 

nová alej rostla a dělala radost 

všem. 

 

Při poslední kontrole jsem bohužel 

zjistil, že  někdo polámal opět 

několik větviček a dokonce i jeden 

celý stromek. Je smutné, že práce 

dětí, dobrovolníků takto přichází 

vniveč. 

 

Prosím všechny: nechte stromky v klidu růst. Byly vysazené pro 

nás všechny a pro budoucí generace. 

         Tomáš Cejnek, předseda výboru životního prostředí 
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Zpravodaj vychází 15.9.2025, příspěvky pro příští číslo dodejte do 3.11.2025. 


